



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Среда, 22 августа, 2018 год

№ 155

(29791)



4 680009 580978

ГЛАВНОЕ

Инвестируй в знания!

В Алтайском крае продолжается строительство и ремонт школ.

Для школы в Тюменцево построят новый корпус на 400 человек.

Сегодня образовательное учреждение состоит из трех зданий. В помещениях средней школы учатся около трехсот ребят, и это соответствует проектной наполняемости. А вот основная и начальная перегружены, занятия проходят в две смены.

При общей наполняемости корпусов 590 человек фактически в настоящее время там обучаются 638. Потребность в новых учебных местах будет расти. По прогнозам развития демографической ситуации, в районном центре ожидается прирост количества детей.

— Он уже сейчас практически ежегодный, — рассказывает директор школы Татьяна Калужина. — Кроме того, обучаем 14 ребят из Тюменцевского детского дома-интерната и там потенциал еще 100 детей! Мы можем это делать, педагоги прошли специальное обучение, но принять воспитанников просто некуда.

Как известно, образование во многом определяет дальнейшее развитие региона. Виктор Томенко не раз говорил о том, что в крае будут создаваться комфортные условия для обучающихся, а также обеспечивать качество учебного процесса по новым стандартам. В ближайшие годы должны появиться новые учебные места по государственной программе. В регионе рассчитывают увеличить расходы бюджета на развитие образования.

Поэтому Виктор Томенко во время рабочей поездки



В школе села Киприно Шелаболихинского района проходит большой ремонт.

в Тюменцевский район дал поручение ускорить подготовку проектно-сметной документации для строительства пристройки к школе.

— Решение уже принято. Школа должна быть увеличена по своим мощностям, — сказал он. — Для этого необходимо сделать пристройку на 400 человек. Такая цифра появилась исходя из прогнозов демографической ситуации и сегодняшней потребности; вторую смену важно исключить. Сегодня районным властям нужно приступить к подготовке проектно-сметной документации.

Большой ремонт уже идет в селе Киприно Шелаболихинского района. Там в здании школы, построенном в 1975 году, капитальный ремонт не проводился ни разу. В нынешнем году были выделены



Татьяна Калужина рассказала Виктору Томенко о необходимости строительства пристройки.

средства на реконструкцию крыши и облицовку фасада. Суммы солидные: 15 млн рублей из краевого бюджета и 3,8 млн — из местного. Но на этом работы не закончены.

— С 1 июня следующего года начнется второй этап ремонта, — говорит глава района Александр Тарасенко. — Школа включена в программу «85х85». Она должна



Педагоги школы в Тюменцево готовы к началу учебного года. Штат полностью укомплектован.

стать образовательным учреждением нового типа. Там все будет новое — от стен до оконных блоков.

Кстати, школы Алтайского края готовы 1 сентября при-

нять детей. Приемка к новому учебному году завершилась во всех образовательных учреждениях края.

Кристина ЛИБЕР, Олег БОГДАНОВ (фото)

ЦИФРА

6971 КВАРТИРА

ПОСТРОЕНА В КРАЕ ЗА 7 МЕСЯЦЕВ

Объем ввода нового жилья в регионе по итогам семи месяцев увеличился в 1,6 раза. Общая площадь построенного жилья составила 438 тыс. кв. метров. Значительный прирост — 1,7 раза — по индивидуальным застройщикам. Ими в этом году построено и введено в действие 172 тыс. кв. метров жилых домов, или 39,3% от общего ввода по краю, сообщает Минэкономразвития региона. В целом увеличение ввода жилья зафиксировано в 30 районах и 7 городских округах.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Коренной перелом

23 августа отмечается День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Курской битве.

Курская битва явилась ключевым событием, переломившим ход Великой Отечественной войны. Гитлеровское командование планировало провести крупное наступление летом 1943 года, овладеть стратегической инициативой и повернуть ход войны в свою пользу.

Советские сухопутные войска, поддержанные с воздуха, а также авиация дальнего действия, к 23 августа 1943 года отбросили противника на запад на 140–150 километров, освободили Орел, Белгород и Харьков. После Курской битвы соотношение сил на фронте резко изменилось в пользу Красной армии.

СТРОИТЕЛЬСТВО

Капитальные спектакли

В Рубцовске хорошими темпами идет капитальный ремонт драматического театра и завершается строительство жилого дома для бюджетников.

«ОТКРЫТЬ В ГОРОДЕ ТЕАТР!»

Именно с такой просьбой обратились жители Рубцовска к руководству Алтайского края в далеком 1937 году. Тогда их желание было услышано. Власть приняла решение перевести труппу Бийского колхозно-совхозного передвижного театра в Рубцовск и создать уже стационарный Рубцовский драматический театр. Для организации работы театру было выделено здание, которое и стало центром культурной жизни города. Там актеры соседствовали с кинотеатром, радиостанцией, проводились собрания и смотры художественной самодеятельности. Там же и рождались спектакли.

Сейчас уже тяжело представить себе те условия, в которых работал молодой театр. Единственное производственное помещение — под сценой. Там находились костюмеры и реквизиторы, парикмахеры и буфаторы, там же располагалась единственная гримерка, вернее, уголок для акте-



Зданию уже давно требовался капитальный ремонт.

ров. Сцена для репетиций была свободна преимущественно в утреннее и ночное время. О механике даже не мечтали. За период существования театра было сыграно более 30 тысяч спектаклей, на которых побывало порядка 10 миллионов зрителей. Но, как известно, время не щадит никого.

Качественно НОВЫЙ УРОВЕНЬ

Более 80 лет обходились текущим ремонтом, все делали почти своими силами, а требовался ремонт капитальный. — Здание находилось в плачевном состоянии, — рассказывает директор МБУК «Рубцовский драматический театр» Станислав Спивак. — Кровля текла, стены

ответшали, пол ходил ходуном, про техническое оснащение даже и говорить не стоило. Чего не конься — все нужно ремонтировать. Приходилось долгое время говорить в разных инстанциях об этой проблеме, и в конце 2012 года наш театр был включен в перечень восьмидесяти особо значимых социальных объектов, реконструкция которых приурочена к 80-летию края.

С сентября 2017 года главными действующими лицами на сцене стали уже не актеры, а строители, а вместо декораций — строительные леса.

— Строить заново всегда проще, чем ремонтировать, — считает начальник управления капитального строительства Рубцовска Ольга Автушко. — Сложность заключается в сохра-



Главные действующие лица — строители.

нения архитектурной формы здания. Задача строителей в том, чтобы не внести что-то свое, а сохранить то, что было до нас.

Уже выполнен демонтаж кровли и пристроен, усилен фундамент и установлены пластиковые окна, смонтированы стропила, противопожарные лестницы. — Звук и свет в театре очень важны, — продолжает Станислав Спивак. — Еще в прошлом году была приобретена новая звуковая и световая аппаратура, которая дождается своего времени, чтобы быть установленной на сцене. Сама сцена была увеличена на 1,7 м, что даст возможность убрать все подъемные механизмы и мягкие декорации, чтобы они не были видны из зрительного зала.

Следующий этап — прокладка системы коммуникаций, установка оборудования и чистовая отделка.

(Окончание на 2 стр.)

Оленеводы со всего мира

В крае с 20 августа проходит VII Всемирный конгресс оленеводов. В нем участвуют 300 человек из 18 стран и 23 субъектов РФ. С 23 по 24 августа в Белокурихе в рамках конгресса пройдет научно-практическая конференция, на которой обсудят задачи развития мирового рынка продукции пантового оленеводства.

Участники мероприятия обменяются опытом и представят передовые разработки по вопросам разведения и содержания маралов, обсудят переработку продукции пантового оленеводства для получения экологически безопасных биоактивных препаратов.

На конференции соберутся представители министерств и ведомств страны, ученые, руководители и специалисты хозяйств и предприятий разных профилей, отраслевых союзов из Казахстана, Китая, Кореи, Австралии, Новой Зеландии, Канады, Мексики, Швеции и других стран.

На зарплаты и топливо

Временно исполняющий обязанности губернатора Алтайского края Виктор Томенко подписал распоряжение о выделении дополнительной дотации муниципальным образованиям региона.

Цель выделения дополнительных средств — повышение сбалансированности местных бюджетов, пишет пресс-служба губернатора.

Сумма дотации составила 184 миллиона рублей. Это должно помочь муниципалитетам подготовиться к осенне-зимнему периоду, а также обеспечить выплаты зарплат.

Алёна ИВАНОВА

Стипендия от губернатора

В Алтайском крае определены студенты учреждений профессионального образования, которые в новом учебном году будут получать именную стипендию губернатора.

В этом году на нее претендовали 199 человек. А в список стипендиатов вошли 120 студентов из 36 вузов, сообщили в Министерстве образования и науки региона.

Дополнительно к академической стипендии в течение учебного года они будут получать еще и именную. Большинство из них — отличники. Также это ребята, отличившиеся в конкурсах, олимпиадах, конференциях международного и всероссийского уровня, а также в региональном чемпионате Алтайского края «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia).

Светлана ЯКОВЛЕВА

Дороги в 3D

На трассе Поспелиха — Курья — Третьяково — граница Республики Казахстан обновляют участок длиной 35 км. Подрядчик приступил к работе еще в июне. Сейчас идет работа над основанием дорожной одежды.

На участке почти в 10 км (от федеральной трассы до моста через р. Алей) уложен асфальтобетон с добавлением модификаторов на основе резиновой крошки. Считается, что такой состав более устойчив к пластическим деформациям.

Чтобы обеспечить максимальную ровность, используют 3D-системы лазерного нивелирования. С помощью лазерного сканера специалисты создают цифровую модель поверхности участка, который ремонтируют.

Алёна БЕРЕЖНЕВА

Уважаемые читатели!
 Редакция газеты «Алтайская правда» информирует о том, что идет

ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ
 на 1 полугодие 2019 года.

до 31 августа можно оформить подписку в любом почтовом отделении по ценам прошлого полугодия.

| | |
|---|-----------------------|
| 50300 индекс (без официальных документов) | 528 руб. на 6 месяцев |
| 50303 индекс (с официальными документами) | 990 руб. на 6 месяцев |

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер юго-западный, 8-13 м/с, местами порывы 15-20 м/с.

+15° +20° | +17° +23°

Днём на большей части территории дожди, местами сильные дожди, грозы, возможен град.

В последующие двое суток в крае

23 августа ночь Ветер юго-западный, 5-10 м/с, местами порывы 15-20 м/с.

+18° +23°

24 августа ночь Ветер западный, 4-9 м/с, с усилением до 10-15 м/с. В утренние часы местами туман.

+21° +26°

ДАТА

И гордость, и уважение

Сегодня Россия отмечает День Государственного флага. В этот день 27 лет назад триколор водрузили над Белым домом взамен красного стяга распавшегося СССР.



Фото А. КАСПРИШИНА.

История российского флага – повод для гордости россиян.

Удивительно, но иные молодые люди, которые в 90-е годы были детьми, считают его ровесником новой России, ставшей преемницей СССР.

По мнению консультанта отдела по взаимодействию с институтами гражданского общества...

димых в рамках мониторинга состояния межнациональных отношений на территории региона...

Для официальных учреждений флаги шьют только профессионалы. Как сообщила инженер материально-технического обеспечения...

СПРАВКА

22 августа 1991 года вышло постановление Верховного Совета РСФСР «Об официальном признании и использовании Национального флага РСФСР».

При этом россияне куда более сдержанны и уважительны в своих чувствах, чем жители других стран, где государственные символы можно видеть в качестве украшений на продуктовых упаковках...

Тамара ПОПОВА

ПОЗДРАВЛЕНИЕ
22 августа – День Государственного флага Российской Федерации

Дорогие жители Алтайского края! От всей души поздравляем вас с Днём Государственного флага Российской Федерации!

Врио губернатора Алтайского края В. ТОМЕНКО, председатель Алтайского краевого Законодательного Собрания А. РОМАНЕНКО.

В ТЕМУ

50-метровый триколор

22 августа, в День Государственного флага РФ, по Рубцовску пройдет шествие с 50-метровым триколором, который специально изготовлен к празднику.

Светлана РУСИНА

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

Не выходя из дома

В пятницу, 24 августа, Кадастровая палата по Алтайскому краю проводит «горячую линию» по вопросам получения государственных услуг Росреестра в электронном виде.

Светлана ЯНОВЛЕВА

СТРОИТЕЛЬСТВО

Капитальные спектакли

(Начало на 1 стр.)

Новый сезон

В планах и преобразование территории, которая прилегает к драматическому театру. На месте Девопского переулка должен появиться Театральный бульвар.

Жильё для бюджетников

В городе также ведется строительство пятиэтажного жилого дома на 90 квартир для работников бюджетных учреждений.

Владислав ГЕРАСИМОВ

СТРАХОВАНИЕ

Полис через Интернет

В Алтайском крае популярностью пользуется приобретение электронных ОСАГО. По продажам таких полисов наш регион находится на 13 месте в России и на четвертом в Сибири.

Алёна ИВАНОВА

ТУРИЗМ

Конкуренция – это корректировка цен

Гендиректор «Бирюзовой Катюни» рассказал о том, как особую экономическую зону собираются сделать местом настоящего русского зимнего отдыха и почему поощряет конкуренцию среди резидентов.



Фото О. БОГДАНОВА.

Сергей Сошенко.

Сергей Сошенко был назначен руководителем «Бирюзовой Катюни» в июле нынешнего года. Среди первых проблем, с которыми пришлось столкнуться, – восстановление на прежние должности сотрудников управляющей компании.

– Сергей Николаевич, с июня въезд на «Бирюзовую Катюнь» со стороны Алтайского края стал бесплатным. Это временно или нет?
– Платный въезд всегда был спорным моментом. С позиции управляющей компании он является источником дохода.

время ведется разработка проекта развития инфраструктуры озера. Надеюсь, что в следующем сезоне мы заставим озеро работать более эффективно.



Фото А. КАСПРИШИНА.

По итогам года турпоток на «Бирюзовую Катюнь» должен составить порядка 350 тысяч человек.

– Как идет подготовка к зимнему туристическому сезону?
– В августе мы презентуем событийный календарь «Бирюзовой Катюни». В него войдут традиционные мероприятия, такие как праздник «Цветение марьяльника», фестиваль Because of the Beatles, День России и другие.

– Если резидент решил продать бизнес – это его право. Объект в любом случае остается на своем месте. Да, сменится собственник. Для нас горнолыжный комплекс крайне важен с точки зрения развития зимнего туризма. Поэтому мы будем всяческим образом способствовать тому, чтобы пришел новый владелец с перспективными идеями.

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78

ДОСРОЧНЫЕ ВЫБОРЫ ГУБЕРНАТОРА АЛТАЙСКОГО КРАЯ

Двенадцать точек роста

ПРОГРАММУ ВИКТОРА ТОМЕНКО «АЛТАЙСКИЙ КРАЙ. ЭНЕРГИЯ РАЗВИТИЯ» ПОДДЕРЖАЛИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ ОБЩЕСТВЕННОСТИ.

17 августа в Барнауле состоялся региональный конгресс муниципальных образований. Около 750 делегатов из районов и городов одобрили курс развития края на ближайшие пять лет, который был предложен кандидатом на должность губернатора Виктором Томенко.

Конгрессы муниципальных образований проходили на протяжении двух месяцев по всему региону. Они призваны стать дискуссионными площадками для обсуждения текущего положения дел в конкретных селах, городах и районах, а также - предложений по дальнейшему развитию. Уже сейчас можно сказать, что благодаря масштабной работе программа стала действительно народной. Прописанные в ней задачи и приоритеты, так или иначе, заключают в себе главную цель - рост заработных плат и благосостояния жителей.

- Я побывал во многих районах края, поговорил с людьми и увидел невероятную открытость, заинтересованность наших земляков по отношению к тому, как складывается жизнь сегодня и какой она будет завтра, - рассказал Виктор Томенко. - Такая позиция и активность, прямо скажу, меня очень воодушевила. Возникла идея организовать работу по подготовке программы развития так, чтобы каждый, у кого есть предложения и пожелания, мог их озвучить, принять непосредственное участие в разработке документа. Мне кажется, у нас получился настоящий диалог между обществом, жителями и властью.

Обсуждение народной программы вышло далеко за рамки формальных заседаний. Люди озвучивали свои инициативы в сюжетах на телевидении, печатных СМИ, социальных сетях. Много писем поступило в общественные приемные Виктора Томенко. Все предложения были изучены и обобщены лучшими экспертами края. Свою оценку программе дали депутаты, ученые, представители бизнеса, образования, культуры, здравоохранения. По их мнению «Энергия развития» поможет обеспечить устойчивое развитие региона.

Программа представляет собой 12 «точек роста» Алтайского края. В ней прописаны основные направления развития промышленности, аграрного сектора, дорожного строительства, благоустройства, образования и медицины. Рост заработных плат, перевозка в промышленном секторе, достойные условия труда, создание комфортной среды для жизни в селах, экспортная стратегия агропромышленного комплекса - ключевые направления документа.

- Главная задача для региональной власти - это создание условий для дальнейшего развития промышленного сектора, роста производительности труда, продвижение алтайской продукции на внешние рынки, - подчеркивает председатель правления Союза промышленников края Виктор Герман. - Все это есть в программе. В частности, обозначена перспективная задача - привлечь в промышленный сектор около 85 млрд частных инвестиций. А еще закреплена минимальная показатель прироста промышленного производства, которого нужно добиться в ближайшие пять лет - не менее 12 процентов.

Материал опубликован на безвозмездной основе по заказу кандидата на должность Губернатора Алтайского края Виктора Петровича в соответствии с пунктом 2 статьи 73 Кодекса Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве от 08.07.2003 № 35-3С

Алтайский край - аграрная территория. Поэтому сельскому хозяйству в документе уделено много внимания. Понимая потребности крестьян, Виктор Томенко предлагает совершенствовать механизмы предоставления господдержки для создания равных конкурентных условий сельхозтоваропроизводителям. Нужно также использовать инструменты государственного регулирования рынков сельхозпродукции и продовольствия, включая поддержку экспорта, для формирования достойной цены.



- Сегодня сложилась непростая ситуация с ценами на сельхозпродукцию, - говорит генеральный директор Бочкаревского пивоваренного завода Вадим Смагин. - Зерно продается ниже себестоимости. Это создает проблемы не только в фермерских хозяйствах, но и в крупных компаниях. У нас цена на пшеницу на протяжении года держалась на отметке 6-8 тысяч рублей, а в Краснодарском крае - 12 тысяч рублей за тонну. Но учитывая климатические условия, географическое положение, себестоимость продукцию в двух регионах совершенно разная. Вопрос нужно ставить на уровне федеральных ведомств. Мы должны конкурировать в одинаковых условиях - это одна из задач программы.

Как удержать профессиональные, сильные кадры? Ведь эффективный рынок труда - базовое условие экономического роста. Нужно создать условия для реализации трудового потенциала, развития профессиональной компетентности, внедрения инновационных форм. За пять лет необходимо повысить уровень закрепляемости в регионе лучших выпускников высшего образования, в том числе из числа иностранных студентов до 75%.

- Одно из главных направлений сейчас - поддержка передовых научных исследований и разработка инновационной деятельности, повышение роли образования, - считает ректор Алтайского государственного университета Сергей Землюков. - Для решения проблем бизнеса должна появиться критическая масса людей, способных к инновационному предпринимательству. Такой капитал создается в университетах. Современное образование, прикладные научные разработки, инновационные продукты - это модель роста экономики края.



Но не только «точки роста» экономики включает в себя программа. Вопросы социальных гарантий, уровня зарплат, качественного образования, развития современной медицины - занимают в ней центральное место.

- В документе отражены ключевые направления по каждой отрасли, - говорит главный врач барнаульского родильного дома №2 Людмила Ананьина. - Последние годы в регионе открывались крупные медицинские центры и клиники - это серьезный шаг в развитии. Однако доступность медицины начинается с первичного звена, что особенно актуально для будущих мам и для жителей сельской местности. В программе предложены инструменты решения этой задачи. Запуск 60-ти ФАПов в селах, обеспечение оборудованием 75 поликлиник, в том числе детских, выездные многофункциональные комплексы.

Делегаты конгресса поддержали предвыборную программу Виктора Томенко. Теперь свой выбор предстоит сделать жителям Алтайского края 9 сентября.

Материал опубликован на безвозмездной основе по заказу кандидата на должность Губернатора Алтайского края Виктора Петровича в соответствии с пунктом 2 статьи 73 Кодекса Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве от 08.07.2003 № 35-3С

9 сентября – выборы Губернатора Алтайского края

Кандидат на должность Губернатора Алтайского края от партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ

Людмила СУСЛОВА:

От первого лица

- Я родилась в небольшом городке в Омской области. Росла в обычной семье: мама - работник торговли, папа - фронтовик, железнодорожник. Я была папиной дочкой, и именно от него унаследовала важные человеческие качества: обостренное чувство справедливости, привычку думать на несколько шагов вперед и оценивать последствия своих действий.

После окончания Омского мединститута по распределению приехала в Барнаул. И тут грянули 90-е... Как и многим в стране, пришлось искать пути выживания. Во всем разбиралась сама. Сын постоянно напоминал о важном постулате родительской семьи: идти вперед, невзирая на сложности.

Политика ворвалась в мою жизнь неожиданно. Весной 2004 года в Барнауле прошли самые провальные выборы в гордуму: в большинстве округов победил кандидат «против всех». В телесюжете по этому поводу сказали, что для победы нужно было всего около 2 000 голосов сторонников. Я задавала себе вопрос: смогу ли? И подала документы на участие в выборах. Это спонтанное решение круто изменило мою судьбу. Жизнь дала мне навыки деловых переговоров, но я боялась подойти к избирателю на улице: вдруг мне зададут вопрос, на который я не смогу ответить. Уже в Думе я компетировала нехватку знаний чтением книг и документов, методично разбираясь в вопросах городского хозяйства. Много практиковалась на личных приемах, которые устраивала практически каждый день.

Чуть позже на повестку вышла тема ЖКХ. Я не могла смотреть, как «управляшки» обманом залезают в карманы граждан, а хотела научить собственников разбираться в теме и самостоятельно бороться со злоупотреблениями на своих домах. Так появилась «Коммунальный дозор». Эту работу я продолжаю и сегодня, но уже в качестве депутата Алтайского краевого Законодательного Собрания и зампредседателя комитета АКЗС по экономической политике, промышленности и предпринимательству.



Желание баллотироваться на пост Губернатора Алтайского края имеет под собой те же основания: я хочу изменить к лучшему жизнь моих земляков. Да, в нынешних условиях опрометчило было бы обещать стремительный взлет экономической и социальной жизни края в ближайшие пару лет. Но я уверена, что сообща мы способны преодолеть любые трудности и направить нашу энергию в созидательное русло. На благо всех, живущих в крае сегодня, на благо наших будущих поколений!

Депутатская работа позволила реализовать важную потребность: быть полезной людям, помогать ближним, защищать нуждающихся.

ГОЛОСУЯ ЗА ЛЮДМИЛУ СУСЛОВУ

ВЫ ПОДДЕРЖИВАЕТЕ:

- Повышение пенсий, а не пенсионного возраста**
«Я, как и большинство земляков, против повышения пенсионного возраста. Но власти Алтайского края фактически дали добро на антинародную пенсионную реформу. Губернатор как лицо, ответственное за благосостояние каждого жителя региона, обязан принципиально отстаивать интересы каждого жителя края, не позволяя ухудшать их положение».
- Экономически обоснованные тарифы ЖКХ**
«Плата за коммуналку увеличивается с каждым годом, но мы не видим принципиальных изменений в качестве оказания коммунальных услуг. Да, краю нужна жесткая программа модернизации коммунальной сферы, нужны инвестиции в сети. Но при этом необходимо жестко контролировать аппетиты коммунальных монополистов и не позволять им «запускать руки» в карманы наших земляков».
- Стратегию народосбережения**
«Большие семьи = счастливые семьи! Я говорю это как человек, выросший в многодетной семье. Поддержка института семьи входит в перечень приоритетных направлений на уровне государства. Но на Алтае при наметившейся тенденции роста рождаемости все равно идет убыль населения. Это говорит о том, что люди уезжают из региона в поисках лучших условий жизни, большей зарплат, реальных перспектив развития. Все наши благие помыслы ничто, если они не направлены на создание лучшего края для будущих поколений».

Полную версию программы кандидата на должность Губернатора Алтайского края Людмилы СУСЛОВОЙ читайте на сайте api.spravedlivo.ru

УВАЖАЕМ ПРОШЛОЕ, ЗАБОТИМСЯ О БУДУЩЕМ

Указанные положения будут реализованы не иначе чем на основании принимаемых в соответствии с законодательством решений органов государственной власти, органов местного самоуправления

Материал опубликован на безвозмездной основе по заказу кандидата на должность Губернатора Алтайского края Сусловой Людмилы Алексеевны в соответствии с пунктом 2 статьи 73 Кодекса Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве от 08.07.2003 № 35-3С

Участникам СТ «Коралик» ОГРН 1032202261431
Уведомление

Настоящим вас уведомляю о намерении обратиться в суд Центрального района Барнаула с иском об обжаловании решения собрания СТ «Коралик» от 03 июня 2018 года. Иную информацию, относящуюся к настоящему делу можно узнать из действующего законодательства (ст. 181.4 ГК РФ) или по телефону 8-913-212-1019.
Владелец участка № 53 СТ «Коралик» Ю.В. Пацюк.

Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка

Заказчик кадастровых работ: Себелев Максим Сергеевич (656049, Алтайский край, г. Барнаул, пр. Социалистический, д. 54, кв. 40, тел. 8-923-718-8080).

Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания: Шаталов Иван Викторович, являющийся работником юридического лица ООО «ГЕОКАД плюс», № квалификационного аттестата кадастрового инженера: 54-14-586, почтовый адрес (место нахождения): 630054, г. Новосибирск, а/я 55, адрес электронной почты: shatalov@geosad.ru, контактный телефон 8-923-648-3905.

Исходный земельный участок с кадастровым номером 22:20:020003:116, описание местоположения установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Ориентир: с. Быстрянка. Почтовый адрес ориентира: Алтайский край, Красногорский район.

Ознакомиться с проектом межевания земельного участка, а также представить письменные предложения о доработке проекта межевания можно в течение 30 дней со дня опубликования извещения в газете по адресу: 630034, г. Новосибирск, ул. Троллейная, д. 35.

Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка

Заказчик: Булгакова А.Л., 659690, с. Солонешное Солонешенского района Алтайского края, ул. Березовая, д. 20.

Кадастровый инженер: Лабутина Т.А., № аттестата 22-11-296, Алтайский край, Солонешенский район, с. Солонешное, ул. П. Сухова, 84 кв. 10, labutinat@bk.ru, тел. 8-906-960-2886.

Исходный земельный участок: кадастровый № 22:43:010001:37 с местоположением: Алтайский край, Солонешенский район, с. Курное, лог «Зюзякин», «Березов».

Ознакомиться с проектом межевания, представить обоснованные возражения можно в течение 30 дней с момента опубликования извещения по адресу кадастрового инженера.

Объявления частных лиц. Публикуются по купонам.

Аренда

Сдаю

- Кооперативный гараж, ул. Папанинцев - ул. Челюскинцев (остановка рядом, 1 тыс. руб). Тел.: 8-961-976-3417, 68-50-96.
- Малосейку в г. Барнауле. Тел. 8-962-794-1005.
- 2-комнатную квартиру в г. Барнауле (4 этаж, частично меблированная). Тел. 8-903-948-5187.
- Комнату в г. Барнауле (Ленинский район) для девушки-студентки. Тел. 8-963-506-9840.

Сады, участки

- Участок под строительство жилого дома в с. Первомайском Бийского района (10 соток, собственность, рядом с Бийском, имеется э/э, водопровод, недорогой, торг). Тел. 8-905-987-4387.
- В саде «Октябрьский садик» (Гора, 6 соток, домик и 2-этажный дом для проживания, баня, все посадки, в собственности, 900 000 руб.). Тел.: 8-905-928-1616, 8-961-231-7382.
- Дачу в г. Барнауле (район «Сибирская Долина», 2 этажа, кирпич, сайдинг, зимний сад, баня, бассейн, сауна, ограда, 4 сотки, кирпичный домик, баня, емкость для воды, свет, вода, рядом охрана, все плодородные посадки). Тел. 8-913-023-9390.
- Участок в Барнауле, п. Мохнатуха Центрального района (16,8 га, недорогой). Тел. 8-960-945-8906.
- В саде «Алмаз» (цена 160 тыс. руб., кирпичный дом, железная крыша, огород 8 соток, в сторону Березовки авт. № 113). Тел. 8-962-234-5257.
- В саде «Мелодитор» (6 соток, дом, баня, теплица, посадки, приватизирован). Тел. 8-963-572-4133.
- В саде «Обла» (Нашучный городок, 4 сотки, кирпичный домик, баня, емкость для воды, свет, вода, рядом охрана, все плодородные посадки). Тел. 8-913-023-9390.
- Участок в Барнауле (16,8 га, недорогой). Тел. 8-960-945-8906.
- В саде «Алмаз» (цена 160 тыс. руб., кирпичный дом, железная крыша, огород 8 соток, в сторону Березовки авт. № 113). Тел. 8-962-234-5257.
- В саде «Мелодитор» (6 соток, дом, баня, теплица, посадки, приватизирован). Тел. 8-963-572-4133.
- В саде «Обла» (6 соток, баня, ванная, все посадки, цена 89 000 руб., торг уместен). Тел. 8-903-912-7851.

Продаю

Квартиры

- 2-комн. в г. Барнауле, ул. Молодежная, 21 (центр, 5/5, 43,4 кв. м, балкон, кирпич, сухая, светлая, толстые стены, двор зеленый). Тел. 8-906-942-9653.
- 3-комн. в доме на земле в г. Змеиногорске (благоустроенная, 76,6 кв. м, огород, погреб, баня, недалеко автовокзал) или меняю на 1-комн. квартиру в Барнауле. Тел. 8-963-527-1785.
- Комнату в 3-комнатной в г. Барнауле (17,4 кв. м, близко к центру, душ, большая лоджия, пластик, рядом автобусная остановка, недорогой). Тел. 24-25-22, 8-961-990-6760.
- 3-комн. в с. Гуселетово Романовского района (73,1 кв. м, с/у, рядом зона отдыха, цена договорная). Тел. 8-962-797-4248.
- 3-комн. на ст. Рибиха (центральное отопление, теплая, рядом школа, детский сад, магазины). Тел. 8-962-822-0617 (вечером).
- 1-комн. в г. Барнауле, ул. Сиреневая (36 кв. м, 1 560 000 руб.). Тел. 8-913-244-1974.
- Комнату-студию в г. Барнауле (цена 970 000 руб.). Тел. 8-923-714-6567.
- Комнату в г. Барнауле, ул. Л. Толстого (центр, 18 кв. м). Тел. 8-913-235-4151.
- Три квартиры в с. Гуселетово Романовского района (вблизи зона отдыха). Тел. 8-905-927-8650.
- 3-комн. в с. Косиха Косихинского района, ул. Комсомольская, 35. Тел. 8-961-990-6402.
- 2-комн. в с. Топчиха (центр, 51 кв. м, пластиковые окна, лоджия, торг уместен). Тел. 8-909-502-9625.

Дом

- В с. Коробейниново Усть-Пристанского района (65 кв. м, благоустроенный, все надворные постройки, 550 тыс. руб.). Тел.: 8-906-965-0176, 8-906-968-6521.
- В с. Староперуново Тальменского района (32 кв. м, 33 сотки земли, центр, рядом школа, д/сад, магазин, вода в доме, дорога асфальтированная). Тел. 8-913-023-9390.
- В с. Озеро-Петровском Троицкого района (два дома, беседка, хозяйственный новье, баня, посадки, 20 соток, берег озера, лес, недорогой). Тел. 8-963-504-6921.
- 1/2 дома в г. Барнауле (район Янгарино рынка, кирпич, все центральные коммуникации, 30 кв. м, 2,5 сотки земли, цена 1250 тыс. руб., торг) или меняю на 1-комнатную квартиру. Тел. 8-929-329-5887.
- В г. Камне-на-Оби (2 комнаты, кухня, большая веранда, огород, гараж, рядом детский сад, школа). Тел. 8-913-241-0411, 8-913-225-7692.
- На ст. Корчино (имеется все, под материнский капитал). Тел. 8-903-949-2878.
- На ст. Озерки (участок 1800 кв. м, недорого, торг). Тел. 8-960-955-9465.
- В с. Первомайском Бийского района (брус, 32 кв. м, пластик, окна, с/у в доме, 14 соток земли, рядом школа, больница, магазин, недорогой, торг). Тел. 8-905-987-4387.
- В с. Калманка (40 кв. м, вода, с/у в доме, участок 11 соток). Тел. 8 (385-51) 22-0-87.
- 1/2 дома в центре Калманки (деревянный, 60 кв. м, 10 соток, баня, гараж, рядом газопровод). Тел. 8-923-795-9469.

Автотранспорт, автотранспорт

- Трамблер на УАЗ в отличном состоянии, цена 700 руб). Тел. 8-913-229-3138, 56-30-48.
- К-700А с культиватором АПК-7.2; БДН-3 на МТЗ; мех. лопату ПБ 35 на ДТ-75; шланговая установка с бетономешалкой. Тел. 8-963-501-5820.

Разное

- Мед (высокое качество, светлый, горный). Тел. 8-962-802-0810.
- Аквариум (240 л, каркасный, стекло 10 мм, с рыбками, трава, грунт, все принадлежности, цена 7500 руб., торг на месте). Тел. 56-30-48, 8-913-229-3138.
- Детский аккордеон «Мальш» (в отличном состоянии, чехол, цена 2500 руб., торг). Тел. 56-30-48, 8-913-229-3138.
- Журналы серии «Князь», «Чар», «Император» (123 шт., выпуск серии продолжаетея). Тел. 8-909-503-9762.
- Удли новые, бачки алюминиевые под мед, вошину выдержанную. Тел. 8-961-230-0260.
- Часы с боем «Ягтарь» (настенные, корпус из дерева, необходима профилактика после длительного простоя, цена 2000 руб., торг). Тел. 56-30-48, 8-913-229-3138.
- Металлические канстры (емкость 20 л.). Тел. 56-30-48, 8-913-229-3138.

Куплю

- Юбилейные рубли, монеты, значки, бумажные деньги, мелкоченовые монеты, иконки, столовое серебро, колокольчики, самовары, статуэтки, патефоны, подставки, бижутерия, игрушки. Тел. 62-90-97, 8-906-961-1296.

РАЗНОЕ

- Отдам британского котенка темного окраса (девочка, 3 месяца, приучена к туалету). Тел. 8-962-803-2795.
- Отдам кошку-мышеловку (5 месяцев, необычного окраса, красивая, приучена к туалету). Тел. 8-913-228-5696.

Выслать заполненный купон по адресу: 656049, г. Барнаул, ул. Короленко, 105, каб. 501. Текст объявления должен соответствовать Закону РФ «О рекламе».

КУПОН
частного объявления для публикации в специальном выпуске «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» - СРЕДА»

Рубрика _____

Текст объявления (печатными буквами) _____

Обращаться по адресу: _____

Тел. _____

Данные клиента (в газете не публикуются)

Ф.И.О. _____ Тел. _____

Адрес _____ Тел. _____

Дата _____ Подпись _____

88

ФОТОВЗГЛЯД

Наши – на четвёртом месте



В субботу, 18 августа, в Барнауле завершился Международный фестиваль футбола, главным событием которого стал турнир «Памяти Г.И. Смертина» среди команд 2006 г. р.

В соревновании принимали участие команды московских школ «Динамо» и «Локомотив», узбекский Bunyodkor, японский «Альбирекс Ниингата», клуб Daesung из Южной Кореи и местный «Алтай».

Победу в турнире одержала Футбольная Академия «Динамо» имени Л.И. Яшина (г. Москва). Награждали победителей исполняющий обязанности президента Российского футбольного союза Александр Алаев и мастер спорта международного класса футболист Алексей Смертин.

Фото Олега БОГДАНОВА.

Результаты турнира:

| | |
|-----------|--|
| I место | Футбольная Академия «Динамо» имени Л.И. Яшина (г. Москва). |
| II место | Bunyodkor, Республика Узбекистан. |
| III место | НОУ ЦСО «Локомотив» (г. Москва). |
| IV место | «Алтай», сборная Алтайского края. |
| V место | «Альбирекс Ниингата», государство Япония. |
| VI место | FC Daesung, Республика Корея. |

По информации Фонда Алексея Смертина.



БЛАГОУСТРОЙСТВО

Из вазы сделают фонтан

Нулевой километр в Барнауле – одна из главных достопримечательностей Алтайского края. Считается, что с этого места начинается отсчет расстояний в регионе.

Недавно в мэрии решили переделать в фонтан вазу, которая находится рядом с этим местом. Но не колышанскую, что красуется на гранитном столбе, а вазу из искусственного камня в сквере.

Раньше на этом месте стояла скульптура мамонтенка, любимая многими жителями. Ее в прошлом году перенесли в другой район, где она начала разрушаться. А зеленый уголок у Нулевого километра реконструировали. Уложили тротуарную плитку, сделали цветочную клумбу и газон, поставили вазу из искусственного камня высотой около 2 метров. Там же появились антивандальные фонари с надписью «Я тебя люблю» на разных языках мира, скамьи и урны, сообщает пресс-служба администрации Барнаула.

Теперь из той самой двухметровой вазы, которая стоит в сквере, начали делать фонтан. Скоро поставят нижнюю чашу, ее облицуют мозаичной плиткой, подведут воду и электричество. Закончить планируют ко Дню города, который будет совмещен с днем выборов губернатора.

Алёна ИВАНОВА



Равняясь на реальных героев



Ребята смогли подержать оружие в руках.

Во Всероссийской акции Росгвардии «Прокачай лето!» приняли участие дети из алтаиских загородных лагерей отдыха.

Такой насыщенный день

«Направо, шагом марш! – четко командует крепкий паренек. – Песню запевай!» И ребята в бирюзовых футболках, чеканя шаг, запевают громко и слаженно. День, посвященный военной тематике, начался для мальчишек и девчонок, отдыхающих в Международной летней детской деревне «Алтай», с состязания команд по строевой подготовке.

После выступления командир бирюзовых – дружины «Олимпийская» Роман Иванков поделился с «АП» своими впечатлениями: «Сегодня у нас весь день посвящен военной тематике. Смотр песни и строя – это

очень ответственно. Весь наш отряд волновался. Сейчас это уже позади, а еще будет «Зарница». Мы надеемся в ней победить». Роману 17 лет, он занимается полиатлоном и легкой атлетикой, приехал из села Панкрушиха.

А с утра здесь уже были и военные из ЗАТО Сибирский со своей техникой, и сотрудники МЧС, которые демонстрировали, как работает подъемник, подается вода в случае пожара. У ребят все это вызвало неподдельный интерес.

Будущие защитники Родины

К полудню в лагерь въехал еще броневомобиль «Тигр» с бойцами

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ



Бойцы ответили на вопросы.



Кто выносливее?

ОМОНа. Ребята из разных дружин в считанные минуты собрались у столов, где омоновцы разложили оружие – несколько видов. Бойцов засыпали вопросами. Что и как работает, какие цели может поразить.

Один из подростков попросил друга сфотографировать его с автоматом в руках. Кирилл Спелых отдыхает в дружине «Правоохранительная». «Я очень доволен тем, что удалось подержать это оружие в руках, – говорит подросток. – Ведь раньше видел его только в компьютерных играх.

Теперь узнал, как заряжать его, как стрелять. Если возьмут в армию – пойду. В ОМОН очень хотелось бы попасть...»

Когда ребята рассматривали все оружие, поступило предложение посоревноваться с ОМОном в отжимании. Желающие тут же нашлись. Стартовали пять подростков и полицейский высотник оперативного отделения ОМОН старший сержант Артем Иванов. Минуты через две четверо мальчишек выбывают. А вот один из ребят, отдыхающий в дружине

«Олимпийская», продолжил борьбу. В итоге отжался 100 раз, так же как и боец ОМОНа. И получилась ничья.

По словам Артема Иванова, нынешним летом в детском лагере алтайский ОМОН выезжал несколько раз. Показывали ребятам, как нужно правильно подтягиваться, отжиматься. «С детьми интересно заниматься, когда они проявляют любознательность, – говорит Артем. – Среди ребят есть те, которые, возможно, станут нашей сменой...»

Акция «Прокачай лето!» прошла почти во всех детских загородных лагерях края и наглядно показала школьникам, на кого равняться. Это реальные герои, в том числе сегодняшние бойцы спецназа – решительные и смелые парни.

В Международной летней деревне «Алтай» ребята также услышали рассказ о Герое России генерал-полковнике Анатолии Романове, который в сентябре отметит 70-летний юбилей. В октябре 1995 года он получил тяжелейшее ранение в Грозном. Теперь проходит лечение в Главном военном клиническом госпитале войск национальной гвардии РФ. Стойкость и сила духа Анатолия Романова может служить достойным примером для подрастающего поколения.

И «ЗАРНИЦА»

Завершающим этапом «военного» дня стала эстафета «Зарница». Участникам необходимо было быстро и правильно собрать и разобрать автомат Калашникова, надеть общевойсковой защитный костюм, метнуть в цель учебную гранату и сделать прицельный выстрел из пневматической винтовки.

Азарт участников «Зарницы» отметили главный федеральный инспектор по Алтайскому краю контр-адмирал запаса Юрий Земский и председатель Алтайского краевого Союза детских и подростковых организаций Татьяна Величко. А ребята провели еще один удивительный летний день – и веселый, и волнующий. Наверное, многим он запомнится надолго.

Тамара ЛОГИНОВА

ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

Благоприятные дни для садово-огородных работ

СЕНТЯБРЬ

| | |
|---|----------------------------------|
| Перекопка, рыхление, окуливание, культивация и другие работы возле корневой системы | 3 – 7, 18 – 22, 27 – 30 |
| Подкормка минеральными веществами | 3 – 7, 19 – 23, 29 |
| Внесение органических удобрений | 4 – 8, 18 – 22, 28 – 30 |
| Обрезка веток и побегов | 5 – 8, 28 – 30 |
| Борьба с вредителями и болезнями | 3 – 7, 18 – 20, 29 – 30 |
| Прививка кустарников, деревьев и др. | – |
| Посадка деревьев и кустарников | – |
| Пересадка и пикировка | 2 – 7, 17 – 18, 20 – 22, 29 – 30 |
| Прополка и прореживание | 3 – 7, 18 – 20, 23, 30 |
| Заготовка семенного материала | 4 – 7, 12 – 16, 18 – 22 |

Неблагоприятные дни для всех видов садово-огородных работ: 8 – 10, 25.

Информация с сайта aae.su

Алтайская ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,
В.А. КУЛЁШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОЛОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656049,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (reklama@ap22.ru);
63-37-17 – отдел распространения;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
отделение Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с 40602810502000000013,
к/с 3010181020000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж - 24 380 экз.
Индекс 50300. Тираж - 23 658 экз.
Индекс 50303 (с официальными документами).
Тираж - 722 экз. Заказ № 7140.
Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Маковецкая – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демидова – (8-385-68) 5-28-45
БЫЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № Ту 22-00487 от 11 мая 2017 г.